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aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Dierlijke maaislachtoffers in de landbouw  -  Preventie en sensiblisering

In haar antwoord op schriftelijke vraag nr. 302 van 30 november 2020 van collega 
Vandenhove verwees minister Demir naar de minister wat betreft het reduceren van 
(dierlijke) maaislachtoffers in de Vlaamse landbouw. Ik citeer: “Ook de sensibilisering van 
landbouwers kan zeker bijdragen aan het verminderen van het aantal slachtoffers bij het 
maaien. Landbouwers worden evenwel makkelijkst bereikt vanuit de 
landbouwadministratie en de sectororganisaties. Ik zal mijn collega minister Hilde Crevits 
contacteren met de vraag om sensibiliserende initiatieven te nemen.”
 
Ontving de minister reeds bovenvernoemd verzoek? Zo ja, in welke initiatieven voorziet 
zij? Vertrekken er vanuit de diensten van de minister (of eventueel in samenwerking met 
hen) al sensibiliserende initiatieven om het aantal maaislachtoffers te beperken?
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Ik ben op 22 februari 2021 geïnformeerd over het verzoek van collega Demir. Inmiddels, 
op 23 februari 2021, is er al een eerste contact geweest tussen het Agentschap voor Natuur 
en Bos en het Departement Landbouw en Visserij. Beide administraties gaan na welke 
verdere sensibiliserende initiatieven op Vlaams niveau kunnen worden genomen.

Met de vernieuwde subsidiemaatregel ‘steun voor niet-productieve investeringen’ die 
momenteel in opmaak is, voorzie ik dat wildredders aan 100% gesubsidieerd worden. Op 
deze manier wil ik vanuit landbouw het belang van maaien zonder slachtoffers in de verf 
zetten.

Bij de opmaak en de implementatie van de soortenbeschermingsplannen ‘Akkervogels’ en 
‘Grauwe Kiekendief’ is al op constructieve manier overlegd tussen de beide administraties 
en de belanghebbenden. Dit resulteerde onder andere in verschillende voorstellen van 
optimalisatie, omkadering van en advisering aan landbouwers, aangepaste 
landbouwtechnieken waaronder  maaimethodes, gebruik van wildredders en het testen van 
het gebruik van drones.
Een aantal van deze voorstellen zijn al verder uitgewerkt: zo werd het faunavriendelijk 
maaien opgenomen in de ‘module Rundvee, grasland en andere voedergewassen’ van de 
praktijkgids Landbouw en Natuur 

De landbouwers worden eveneens door de sectororganisaties en de praktijkcentra 
gesensibiliseerd. Zo nam INAGRO in april 2020 in de nieuwsbrief een link op naar de 
maaifolder ‘Maaien zonder slachtoffers doe je zo’ De sectororganisaties hebben samen met 
de Hooibeekhoeve en de Sint-Hubertusvereniging een folder gemaakt en verspreid rond 
faunavriendelijk maaien en een filmpje opgenomen dat getoond werd op PlattelandsTV. 


